

三亚日报

S A N Y A R I B A O

中共三亚市委机关报
统一刊号 CN46-0031

2019年2月
星期三

27

己亥年
正月廿三

第7383期 今日8版
三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn

沈晓明主持召开省政府常务会议时要求 不折不扣如期完成“大棚房”专项清理整治任务

本报海口2月26日电 2月26日,省长沈晓明主持召开七届省政府第23次常务会议,研究推进“大棚房”问题专项行动排查清理整治等工作。会议指出,抓好“大棚房”问题专项行动排查清理整治工作,是贯彻党中央、国务院决策部署,落实最严格耕地保护制度的一项重要任务,全省政府系统各级各部门要提高政治站位,从贯彻习近平总书记重要指示精神的政治高度、从汲取秦岭违建别墅严重破坏生态教训的责任高度、从维护粮食安全和守住耕地保护底线的战略高度认识推进这项工作的重要性。要切实履行责任,全面彻底整改到位,确保不折不扣如期完成专项清理整治任务。要发挥好合力作用,省“大棚房”问题专项行动协调推进领导小组要加强统筹协调,各市县要落实好主体责任,农业部门与国土执法部门要明确职责、形成合力。要处理好南繁基地农地非农化的问题,严格管控新

增设施,鼓励引导存量设施向南繁科技城转移。要加大督导力度,严肃进行追责问责,坚决防范整治不到位不彻底,坚决做到专项清理整治不拖延、不反弹。会议讨论了《海南省推行绿色殡葬五年行动计划(2019—2023年,送审稿)》《海南省中长期青年发展规划(2018—2025年,送审稿)》。会议还研究了其他事项。(沈政)

童道驰主持召开七届市委理论学习中心组第46次(扩大)学习会 深化金融供给侧结构性改革 用金融创新助推城市发展

张震华阿东容丽萍周廉芬参加学习

本报讯(记者 刘少珠)2月26日下午,省委常委、市委书记童道驰主持召开七届市委理论学习中心组第46次(扩大)学习会,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十三次集体学习时的重要讲话精神,传达学习《习近平扶贫论述摘编》和习近平总书记关于宗教工作的重要论述,传达学习《中国共产党支部工作条例(试行)》和《海南省

党务公开实施细则(试行)》。市人大常委会主任张震华,市委副书记、市长阿东,市政协主席容丽萍,市委副书记、政法委书记周廉芬,市委常委陈小亚、傅君利、陈正光、尚林、涂永革、徐伟等领导参加学习。涂永革、徐伟分别作学习交流发言。童道驰在总结讲话中指出,实体经济是金融的根基,金融是实体经济的血脉。各级各部门

要学懂弄通做实习近平总书记重要讲话精神,做好防范化解重大金融风险工作。要深化金融供给侧结构性改革,增强金融服务实体经济的能力。要加快完善农村地区金融体系建设,助推脱贫攻坚和乡村振兴战略实施。要加强金融方面知识学习,引进和吸引高端金融人才,用金融创新助推城市发展。童道驰强调,要把脱贫攻坚

同实施乡村振兴战略有机结合起来,不断强化扶贫领域监督执纪问责。童道驰强调,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述,切实做好新时期宗教工作。要切实加强对宗教工作的领导,不断提升做好宗教工作的能力和水平,为三亚当好建设海南自由贸易试验区、中国特色自由贸易港标杆作出贡献。

童道驰强调,要提升政治觉悟,不断强化扶贫领域监督执纪问责。童道驰强调,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述,切实做好新时期宗教工作。要切实加强对宗教工作的领导,不断提升做好宗教工作的能力和水平,为三亚当好建设海南自由贸易试验区、中国特色自由贸易港标杆作出贡献。

童道驰到市人大机关开展调研座谈时指出 敢于担当 善于作为 努力开创人大工作新局面

本报讯(记者 黄珍)2月25日下午,省委常委、市委书记童道驰到市人大机关走访调研。他指出,站在新的历史起点上,市人大肩负建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的重任,人大机关全体干部要以更昂扬的斗志,更积极的工作姿态,敢于担当、善于作为,努力开创人大工作新局面。童道驰对市人大常委会班子2018年工作给予充分肯定,对市人大机关干部展现出的积极向上的精神风貌给予了高度评价。他强调,今年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会关键之年,是

省委、省政府确定的全面深化改革开放政策落实年,也是高标准建设海南自由贸易试验区、探索建设中国特色自由贸易港的关键之年,市人大及其常委会要在市委的坚强领导下,围绕全市改革开放大局,依法积极行使职权,扎实推进立法、监督、重大事项决定、人事任免、代表等工作,在推进海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设中作出新的贡献。童道驰指出,要毫不动摇地坚持党的领导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决践行“两个维护”,在深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央

12号文件精神上下功夫,深入学习《中国(海南)自由贸易试验区总体方案》和配套政策体系,确保中央决策部署不折不扣得到落实。要加强对政府工作的监督,推动中央商务区建设、崖州湾科技城建设、深化各项改革、“三区一中心”建设、乡村振兴战略实施、美丽乡村建设等重点工作。童道驰要求,要深入调研海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设立法需求,加强研究、敢于创新,积极开展相关工作,坚持立法决策与改革决策相结合,为海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设提供法治保障;要加强地方

立法和法律监督,确保各项法律法规有效实施,推动形成法治化、国际化、便利化的营商环境,提高领导干部运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的能力,实现依法治市、依法行政的目标。童道驰强调,要加强人大自身建设,不断提高履职水平,在海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设中做好表率。要加强同市委、市政府之间的沟通,加强与基层的联系,深入调研及时反映人民群众呼声,反映海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设需求。

各位代表:

现在,我代表三亚市人民政协,向大会报告工作,请予审议,并请政协委员和其他列席人员提出意见。

一、2018年工作回顾

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,也是我国改革开放40周年和海南建省办经济特区30周年。一年来,在党中央、国务院和省委省政府、中共三亚市委的坚强领导下,在市人大、市政协的监督支持下,我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话、中央12号文件文件精神,认真落实《中国(海南)自由贸易试验区总体方案》及中央有关部委和省委省政府关于深化改革开放的政策文件,抓紧推进涉及三亚的重点工作和先导性项目,力争在海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设中当好标杆。初步核算,2018年全市实现生产总值595.5亿元,增长7.2%,三次产业结构为11.5:19.8:68.7;地方一般公共预算收入100.4亿元,增长13.3%,首次突破百亿元大关;社会消费品零售总额241.8亿元,增长8%;城镇新增就业岗位3.5万个,城镇登记失业率1.47%;城镇居民人均可支配收入36417元,增长8.3%;农村常住居民人均可支配收入15773元,增长8.3%;居民消费价格指数为2.5%。

(一)自贸试验区建设开启新征程

先导性项目开局良好。成功举办首届海南岛国际电影节。引入市场化运营机制,与招商局集团、中化集团成立合资平台公司,负责南繁科技城、深海科技城、大学城和全球动植物种质资源引进中转基地开发建设,完成总体规划、控制性详细规划和产业规划编制工作,完成三亚市港口规划(包括南山港)编制工作。通过国际征集方式,高水平编制完成三亚总部经济及中央商务启动区城市设计暨概念性建筑方案、控制性详细规划。民航三亚区域管制中心接管湛江区域的高空空域,三亚进出港航路更加顺畅。

招商引资成效显著。积极开展“百日大招商”活动,成立招商引资工作机构,与中船重工、中船工业、中粮集团、平安集团、太平集团、中信集团、保利国际、光大集团、腾讯公司、复星集团及英国默林、托马斯库克、伊诺华、香港富德、富华集团等88家企业会见洽谈,其中世界500强21家、中国500强30家,洽谈合作项目276项,签署战略合作协议45家,14家总部企业注册落地,其中8家已导入产值。太平金融、阳光人寿、瑞泽新型建材、新道科技、京东佳禹、中交海投、中船重工物贸、东华博育云等8家企业被省政府首批认定为总部企业,其中太平金融被认定为跨国公司地区总部。分两批集中开工自贸试验区建设项目50个,总投资约176亿元。落实“百万人才进海南”行动计划,出台引才政策措施,优化人才发展环境,全市共办理人才落户10172人,办理外国人居留许可2141人次。

法治化、国际化、便利化营商环境正在形成。以入选全国第二批营商环境试评价城市为契机,深化“放管服”改革,出台《三亚市优化营商环境20条》,有序开展商事制度改革、审批服务事项“一窗受理”“不见面审批”“一网通办”等工作,在全省率先推行“一枚共享章”制度,在全国首创24小时12345行政审批专席受理代办制,企业注册登记、项目审批效率得到提升,全年新增企业9480家,增长42%。积极推进推进国税地税征管体制改革,国税地税机构顺利合并。组建三亚市国际商事纠纷调解中心、海南国际仲裁院三亚分院,商事纠纷解决机制正逐步完善。完成了国务院关于口岸通关时间再压缩三分之一的任务,排名全省前列。落实减税降费政策,支持民营经济发展,去年累计减免税费52.7亿元。拓宽融资途径,海南股权交易中心三亚分中心正式成立,企业在资本市场直接融资6.9亿元。

政府工作报告 ——二〇一九年一月十七日在三亚市第七届人民代表大会第五次会议上 三亚市市长 阿东

童道驰接受俄罗斯塔斯社专访时表示

密切加强同俄罗斯的联系与人文交流



编者按:

三亚作为中国疗养度假胜地,对于俄罗斯人来说,是最受欢迎的国际旅游城市之一,多年来俄罗斯一直是三亚市的外国游客主要来源地。近日,俄罗斯塔斯社网站人物专访的首页刊登了该社记者对省委常委、市委书记童道驰的专访,以下是专访的全文。

俄罗斯塔斯社

塔斯社是世界五大通讯社之一,在国内外共设有138家分支机构,并与全球80多家新闻机构保持着紧密的合作关系,向115个国家和地区的新闻机构或商务代表处提供信息,每天制作并向世界各地用户发送的新闻资料可覆盖300个报纸版面。

海南省是“一带一路”重要的节点

俄罗斯塔斯社记者:许多俄罗斯人每年都来海南度假。您能否介绍一下海南省和三亚市在两国关系的发展中,起到怎样的作用?

童道驰:首先,非常感谢您抽出时间访问海南。我知道您采访了很多中国领导人。所有刊登的作品都非常丰富和有趣,所以可以说您也为中俄友谊作出了贡献。

在中国国家主席习近平和俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的领导下,中俄关系在文化、人文合作、外交、科技、经济等领域得到了积极发展。双方领导人去年多次会晤,近几年来可以说是中俄关系发展史上最好的时期。两国领导人对双方重要的领域相互支持,

为中俄两国合作作出了重大贡献。

中国不断深化改革开放政策。特别是与其他国家发展友谊,尤其是与欧亚共同参与“一带一路”的国家。海南省是“一带一路”的一个非常重要的节点,可以说,海南在建立中国与东南亚和欧洲国家的经济和文化联系方面发挥了历史性的作用。

海南大约有2000多年的历史。虽然我们不是岛,但海南一直与中国大陆保持着密切的联系。纵观历史,中国至少有七位伟大的政治家与海南岛有关。

海南正全力实现经济和工业的现代化

俄罗斯塔斯社记者:那么现在呢?
童道驰:新时期,海南正处于一个

非常重要的历史时刻。去年是海南建省办经济特区30周年。

如您所知,国家主席习近平于2018年4月13日视察了海南,开创并明确了海南作为自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的地位。就像30年前的广东省深圳市,为海南带来了新的突破,标志着中国改革开放进入了一个新阶段。

海南自由贸易试验区覆盖全岛3.5万平方公里土地。其面积是香港的32倍,是新加坡的49倍。

目前,海南正全力实现经济和工业的现代化。2018年,海南省国内生产总值增长了5.8%。当然,这个指标并不理想,但如果不考虑房地产市场的限制,实际经济增长率为7.9%,这是一个非常好的数字。

大力发展旅游业和科技产业

俄罗斯塔斯社记者:您能详细介绍一下去年三亚取得了哪些成绩吗?

童道驰:我认为,三亚市与深圳市有些相近:它们的面积大约为1900平方公里。虽然房地产实行限购政策,但我们仍然实现了7.2%的经济增长。这是一个非常好的指标,通过发展旅游业和科技产业来推动经济增长。中国2018年的经济增长率为6.5%,因此三亚的发展速度略高于全国平均水平。

我们非常重视发展与俄罗斯的关系,特别是三亚。三亚是哈巴罗夫斯克的姐妹城市,俄罗斯联邦是三亚市外国游客的主要来源。每年约有20万俄罗斯游客来海南,我们非常欢迎俄罗斯游客来海南。下转4版▶

马上就办 12345有事找政府 12301旅游没烦恼

三亚市环境空气质量日报			
(25日16:00至26日16:00)			
三亚市环境监测站发布 hbj-sanya.gov.cn			
	PM ₁₀ (ug/m ³)	SO ₂ (ug/m ³)	AQI级别
河东	19	2	一级,优
湾	15	2	一级,优
海棠湾	13	1	一级,优
鹿回头	14	4	一级,优
亚龙湾	14	5	一级,优
创新新城	14	3	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)。